Dispensa n. 14 - Simulazione Prova scritta di Economia Aziendale
Corso di Laurea in Economia e Commercio (CLEC)

Cognome e nome del candidato. (Matr. ), anno di iscrizione

o RISPONDERE al seqguente questionario relativo alla sezione 'teorica’ della prova

QUESTIONARIO

Tema A) |l principio di contrapposizione bilanciante (per tutti)

1) Identificare I'equazione VERA l.a) VFP+VEN=VFN 1.b) VEP=VFN+VEN| 1.c) VEN+VFN=VEP

2) Identificare 'equazione FALSA 2.a) VFP=VEP+VFN 2.b) VEN=VFN 2.c) VEP=VEN+VFN

3) Quante sono le equazioni del 3.a) due 3.b) tre 3.c) quattro

principio che corrispondono a

compensazioni?

Tema B) La break even analysis (BEA

4) Segnalare I'affermazione FALSA 4.a) | costi proporzionali| 4.b) | costi “a scatti” | 4.c) Nel diagramma
variano piu che hanno un di redditivita puo
proporzionalmente andamento a gradini| essere che
rispetto a Q Qeg>Qmax

5) Se in un’azienda monoprodotto i | 5.a) & 40 5.b) € 50 5.c) € 60

costi fissi (CF) sono pari a 400.000,

la quantita di equilibrio (Qe) & pari a

40.000 e il costo variabile unitario

(cv) € pari a 50 €, il prezzo di vendita

6) Se in un’azienda monoprodotto i | 6.a) & 30 6.b) € 20.000 6.C)

costi fissi (CF) sono pari a 600.000, il altro....................

prezzo & 30.000 e il costo variabile

unitario (cv) & pari a 10.000 €, la

guantita di equilibrio ...

Tema C) Gli investimenti d'impresa

7) Gli investimenti reali sono 7.a) investimenti in beni| 7.b) investimentiin | 7.c) investimenti ai
strumentali per la beni strumentali per | quali & corrisposto un
gestione tipica la gestione effettivo esborso

accessoria finanziario

8) Quale dei seguenti & un metodo di | 8.a) tasso di produttivita| 8.b) periodo di 8.c) utili lordi

valutazione degli investimenti? recupero

9) Il capitale lordo & 9.a) I'insieme delle fonti | 9.b) 'insieme degli | 9.c) 'insieme delle
di finanziamento (al investimenti di cui attivita lorde meno le
lordo dei finanziamenti | 'impresa dispone in | passivita lorde
bancari) un dato momento (al

lordo delle passivita)
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Cognome e nome del candidato.

(Matr.

), anno di iscrizione

SOLUZIONE QUESTIONARIO

Tema A) Il principio di contrapposizione bilanciante (per tutti)

1) Identificare 'equazione VERA

1.a) VFP+VEN=VFN

1.b) VEP=VFN+VEN

1.c) VEN+VFN=VEP

2) Identificare 'equazione FALSA

2.a) VFP=VEP+VEN

2.b) VEN=VEN

2.c) VEP=VEN+VEN

3) Quante sono le equazioni del
principio che corrispondono a
compensazioni?

3.a) due

3.b) tre

3.c) quattro

Tema B) La break even analysis (BEA

4) Segnalare I'affermazione FALSA

4.a) | costi proporzionali
variano piu che

4.b) | costi “a scatti”
hanno un

4.c) Nel diagramma
di redditivita puo

proporzionalmente andamento a gradini| essere che
rispetto a Q Qeg>Qmax
[poiché i costi
proporzionali variano in
maniera perfettamente
proporzionale rispetto a
Q mentre sono i costi
progressivi a varare piu
che proporzionalmente
al variare di Q]
5) Se in un’azienda monoprodotto i | 5.a) &€ 40 5.b) & 50 5.c) € 60
costi fissi (CF) sono pari a 400.000, [poiché
la quantita di equilibrio (Qe) & pari a p = CF/Qe +cv]
40.000 e il costo variabile unitario
(cv) € pari a 50 €, il prezzo di vendita
6) Se in un’azienda monoprodotto i | 6.a) € 30 6.b) € 20.000 6.c)
costi fissi (CF) sono pari a 600.000, il | [poiche altro..........o.ooei

prezzo & 30.000 e il costo variabile
unitario (cv) & pari a 10.000 €, la
guantita di equilibrio ...

Qe =CF/ (p —cv)]

Tema C) Gli investimenti d'impresa

7) Gli investimenti reali sono

7.a) investimenti in beni
strumentali per la

7.b) investimenti in
beni strumentali per

7.c) investimenti ai
quali & corrisposto un

gestione tipica la gestione effettivo esborso
accessoria finanziario
8) Quale dei seguenti & un metodo di | 8.a) tasso di produlttivita| 8.b) periodo di 8.c) utili lordi
valutazione degli investimenti? recupero

9) Il capitale lordo &

9.a) I'insieme delle fonti
di finanziamento (al
lordo dei finanziamenti
bancari)

9.b) l'insieme degli
investimenti di cui
limpresa dispone in
un dato momento (al
lordo delle passivita)

9.c) l'insieme delle
attivita lorde meno le
passivita lorde




